
                         

 

 

 

Ata da Quinquagésima Terceira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada no Dia 

06(seis) de setembro do ano de 2018(dois mil e 

dezoito).-------------------------------------------------------- 

 Às dezoito horas do dia 06(seis) de setembro do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob 

a Presidência em exercício do Vereador  Luis Geraldo Simas de Azevedo, e com a 

ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 

Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 

responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Edilan 

Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia 

dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha 

de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Vagne Azevedo Simão. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 136ª 

(CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 

LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) DE 6  DE  

SETEMBRO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 

Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: EM 

CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E 

APRECIAÇÃO DA ATA: 04/09/2018; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 

APLAUSOS AUTOR: JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, OUTORGADO: TENENTE 

CORONEL MARCELO FIDALGO CRUZ DO NASCIMENTO; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 

OUTORGADO: CONSELHO TUTELAR DO 1º DISTRITO DE CABO FRIO; 

ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO, OUTORGADO: CONSELHO TUTELAR DO 2º DISTRITO DE CABO 

FRIO; TRIBUNA  LIVRE - RESOLUÇÃO  Nº  442,  DE  07  DE  NOVEMBRO  DE  

1995  e  RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO DE 2018, OFÍCIO Nº 124/2018 – 

GRUPO IGUAIS REPRESENTANTE: SENHOR RODOLPHO CAMPBELL; PROJETO 

DE LEI: 0160/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  

CRIAÇÃO  E  INSTALAÇÃO  DO  PLANO  E  INCENTIVO  EMPRESARIAL, VISANDO   

ESTIMULAR   A   GERAÇÃO   DE   EMPREGO   E   RENDA,   SUPRIR   AOS   

SETORES DEFICIENTES DA CADEIA PRODUTIVA E DE SERVIÇOS NO ÂMBITO 

MUNICIPAL; PROJETO DE LEI: 0184/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

INSTITUI  MECANISMOS  DE  ESTÍMULO  À  CRIAÇÃO  E  MANUTENÇÃO,  BEM  

COMO  AS DIRETRIZES  E  O  ESTATUTO  DOS MUSEUS  NO  MUNICÍPIO  DE  

CABO  FRIO - LEI  DE INCENTIVO AOS MUSEUS; PROJETO DE LEI: 0188/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE  AS  SANÇÕES  

ADMINISTRATIVAS  A  SEREM  APLICADAS  ÀS  PRÁTICAS  DE DISCRIMINAÇÃO 

EM RAZÃO DE ORIENTAÇÃO SEXUAL E IDENTIDADE DE GÊNERO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0189/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, NORMATIZA  AS  ATIVIDADES  E  ALTERA  A  NOMENCLATURA  DO  

HORTO  MUNICIPAL  DE CABO FRIO QUE PASSA A SER DENOMINADO 

Estado do Rio de Janeiro 
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ANTÔNIO ÂNGELO TRINDADE MARQUES; PROJETO DE LEI: 0190/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, CRIA  O  PROGRAMA  MUNICIPAL  DE  

PREVENÇÃO  AO  SUICÍDIO  E  DE  PROMOÇÃO  DO DIREITO AO ACESSO À 

SAÚDE MENTAL ENTRE JOVENS E ADOLESCENTES, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 0194/2018 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 

SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO DO  MUNICÍPIO  QUE  DETERMINE  À  

SECRETARIA COMPETENTE   A   REVITALIZAÇÃO   DA   ORLA   DA   PRAIA   EM   

TAMOIOS,   INCLUINDO PRIORITARIAMENTE   O   REPARO   E   MANUTENÇÃO 

DAS   PEDRAS   PORTUGUESAS   NO PASSEIO  AO  LONGO  DA  ORLA  DA  

PRAIA,  A  EXECUÇÃO  DA  CAPINA  E  REPARO  NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA - 2º 

DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0276/2018 - VANDERLEI RODRIGUES 

BENTO NETO, SOLICITA AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PROVIDÊNCIAS NO 

SENTIDO DA ABERTURA DAS UTIs  (UNIDADE  DE  TERAPIA  INTENSIVA)  NO 

HOSPITAL  DO  JARDIM  ESPERANÇA  E  NO HOSPITAL DE TAMOIOS; 

INDICAÇÃO: 0305/2018 - RICARDO MARTINS DA SILVA, FICA  OBRIGATÓRIA,  A  

DESTINAÇÃO  MÍNIMA  DE  UMA  CAIXA  REGISTRADORA,  NOS 

SUPERMERCADOS PARA ATENDIMENTO PREFERENCIAL A CLIENTES COM  

DEFICIÊNCIA, CONFORME DISPOSTO NA LEI Nº 2.751/99; INDICAÇÃO: 

0306/2018 - RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  

PREFEITO  A  INSTALAÇÃO,  NOS  ABRIGOS  DE  PONTOS  DE ÔNIBUS   DA  

CIDADE,   INFORMAÇÕES  PERTINENTES,  EM  BRAILLE,  QUE  AUXILIEM  O 

DEFICIENTE VISUAL EM SUA LOCOMOÇÃO; INDICAÇÃO: 0307/2018 - ADEIR 

NOVAES, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   A   INSTALAÇÃO   DE   

QUEBRA - MOLAS   NA   RUA ORLANDO BRAGANÇA DO BAIRRO UNAMAR 

TAMOIOS.Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 

Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, justificou 

sua ausência no café da manhã organizado recentemente na Secretaria de Saúde. 

Após, discorreu sobre os problemas da área da Saúde, destacando que recebera 

denúncias de assédio moral por parte de funcionários de diversos setores e um deles 

era o centro de reabilitação, onde um funcionário se dizia dono do lugar, e ainda, que 

não havia água para beber e uma funcionária tomava contra dos outros. Disse, que 

também no PAM de Santo Antônio, os funcionários estavam sendo ameaçados e 

humilhados por um candidato a vereador, que estava todos os dias naquela instituição. 

Observou que, solicitara provas sobre tais denúncias, entraria com processo Ministério 

Público e exigiria providências das autoridades competentes. Reiterou que, os 

funcionários em cargo de chefia, como os vereadores exerciam funções por tempo 

determinado. Após, solicitou que o presidente interino solicitasse que o presidente, 

Vereador Achilles Barreto,  recebesse uma comissão que apresentaria provas de tais 

denúncias. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou 

a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 

comentou sobre sua amizade o grupo Iguais, ressaltando que a organização era 

composta por pessoas muito generosas, militantes em causas sociais muito 

importantes. Disse que, o preconceito era uma peculiaridade da ignorância e disse que 

caso todos olhassem os outros como seres humanos tudo seria mais simples. Elogiou 

o evento organizado pelo movimento LGBT que seria realizada no próximo domingo, 

destacando que o Movimento Iguais de Cabo Frio se preocupava com a segurança de 

todos e que como sempre, participaria da festa. Após, comentou sobre reunião com o 



secretario de saúde Dr. Marcos Mureb, destacando que observara no olhar do 

Secretário de Saúde que ele realmente estava empenhado em trabalhar por aquele 

setor. Disse que, pontuara os problemas da saúde para o mesmo e estava certa de 

que o secretário atuaria da melhor forma possível. Em seguida teceu comentários 

sobre o “Setembro Amarelo”, movimento que tinha como objetivo prevenir o suicídio 

que era o mal do século, proveniente de uma doença que era a depressão e reiterou a 

importância de prevenir para não ter que remediar. Após, comentou sobre Projeto de 

Lei de sua autoria, dispondo sobre o combate a todos os tipos de preconceito, 

enfatizando que a rejeição doía na alma e qualquer tipo de preconceito deveria ser 

combatido e que todos deveriam ser respeitados pela forma em que escolheram viver. 

Continuando, comentou sobre denúncia que recebera por parte do presidente da 

Associação das Lojas da Gamboa, enfatizando que o mesmo solicitara providências 

quanto à falha no sistema elétrico do local, onde a Enel inclusive enviara técnicos, 

constatando não ser de sua alçada a resolução do problema. Disse, que a exemplo do 

que ocorrera no Museu Nacional, era imprescindível que as soluções fossem 

buscadas antes que ocorresse o pior. Agradeceu à Secretaria de Governo, que 

prontamente atendera sua solicitação e já estava tomando providencias no sentido de 

corrigir o problema do shopping da Rua dos Biquínis. Disse que ela própria estaria 

fiscalizando, no sentido de dar celeridade ao processo. Após, comentou sobre os 

moradores de rua, destacando que era lamentável a quantidade de pessoas em 

situação de rua nos pontos turísticos, em praças, marquises e sob as pontes. Disse 

que, todos eram sabedores de que a responsabilidade daquela situação era da 

Assistência Social, assim, solicitava providências. Em aparte, o Vereador Silvio David 

Pio Oliveira, disse que era mesmo lamentável e tais pessoas mereciam ser tratadas 

com dignidade, mas, que estava certo de que o Governo e a Assistência Social 

estariam tomando uma atitude. Parabenizou a vereadora e disse que estava com ela 

na luta em prol de tais pessoas. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta 

agradeceu o apoio e conclamou a todos os vereadores para entrar com ela na luta por 

aquela causa. Prosseguindo, aludindo ao seu discurso à Tribuna na Sessão anterior, 

disse que questionara o Secretário de Esportes quanto à continuidade de alguns 

projetos e o mesmo afirmara que ela estava equivocada, visto que os projetos em 

questão foram interrompidos, em virtude de que não havia formalização dos mesmos 

naquela secretaria. Disse que, não insistira no assunto, em decorrência de que 

preferira o benefício da dúvida, mas, que buscara subsídios e tomara ciência de que 

tais projetos eram de custo zero, contando apenas com verba federal. Assim, deixava 

a pergunta no ar. Em aparte o Vereador Jefferson disse que, ele próprio estivera junto 

ao ex-secretário de esportes em Brasília buscando recursos para a implantação dos 

projetos citados pela vereadora Letícia, com isso, não entendia o motivo pelo qual não 

fora dada continuidade aos mesmos. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia 

Jotta disse que, as crianças sentiam falta do projeto que era muito importante para a 

formação das mesmas. A seguir, disse que no dia anterior fora abatido a tiros o 

segurança do condomínio Monte Carlo, do Projeto Minha Casa, Minha Vida, por isso 

solicitava que fossem tomadas providências no sentido de coibir ações como aquela, 

no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 

o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a Ordem do 

Dia, NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0092/2017. FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 



SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0160, 0184, 0188 E 0190/2018. FOI 

APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 123/2018 AO PROJETO DE 

LEI: 0189/2018. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0194 E 0307/2018. 

FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DOS AUTORES AS INDICAÇÕES NSº: 0276, 

0305 E 0306/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de 

Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de quinze minutos.  E para 

constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 

apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da Décima Sétima Sessão Extraordinária do Primeiro 

                                         Período       Legislativo        da         Câmara       Municipal 

                                         de     Cabo      Frio,      realizada       no       dia       06(seis) 

                                          de  setembro  do  ano de   2018(dois mil e dezoito). 

Às dezenove horas do dia 06(seis) de setembro do ano de 2018(dois mil e dezoito) 

sob a Presidência em exercício do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 

ocupação ”ad hoc” da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 

Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes,  

Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, 

Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 

David Pio Oliveira e Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, foi 

aprovado Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas ao PROJETO DE 

LEI: 0189/2018. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 

Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 

que depois de lida, submetida a Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 

que produza seus efeitos legais. 

 

 

     

 


